



2023·1·13 星期五

执行总编:夏德辉 一版二版主编:郑璐 一版二版编辑:杨雨轩 版式:于海军

省十四届人大一次会议隆重开幕

许勤主持 梁惠玲作政府工作报告
王宪魁黄建盛蓝绍敏等出席

生活报讯(龙头新闻记者王晓丹薛立伟)团结就是力量,奋斗开创未来。12日上午,黑龙江省第十四届人民代表大会第一次会议在哈尔滨国际会议中心环球剧场隆重开幕。来自全省各条战线、各行各业的人大代表,肩负全省人民重托出席大会,认真履行宪法和法律赋予的神圣职责,为加快推进全面振兴全方位振兴、奋力谱写全面建设社会主义现代化国家龙江新篇章而团结奋斗。

会场气氛庄重热烈,主席台帷幕正中的国徽在鲜艳的红旗映衬下熠熠生辉。

大会主席团常务主席、执行主席许勤主持会议。开幕会执行主席王永康、王兆力、贾玉梅、聂云凌、李显刚、谷振春、范宏、杨廷双、张安顺、王秋实、王刚、李世峰在主席台前就座。

代省长梁惠玲,全国人大农业与农村委员会副主任委员王宪魁,十二届省政协主席黄建盛,十三届省政协党组书记蓝绍敏,王志军等省委常委,十三届全国政协常委、民建中央专职副主席,省政府副省长,十二届省政协副主席,省高级人民法院党组书记、院长,省人民检察院党组书记、副检察长,以及其他副省级领导在主席台就座。

上午9时,许勤宣布大会开幕。会场全体起立,奏唱国歌。

根据会议议程,梁惠玲代表省政府向大会作政府工作报告。报告共分三个部分:一、过去五年及2022年工作回顾;二、今后五年奋斗目标和2023年经济社会发展总体要求;三、2023年重点工作安排。

梁惠玲在报告中指出,过去的五年,是我省发展进程中极不寻常、极不平凡的五年。我们坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入贯彻党的十九大、十九届历次全会精神,有效防范化解重大风险,推动经济运行整体好转,保持社会大局稳定,深化全面从严治党,加快建设“六个龙江”、推进“八个振兴”,扎实推进中国

和党的二十大精神,全面落实习近平总书记重要讲话重要指示精神,在省委坚强领导下,立足新发展阶段,完整准确全面贯彻新发展理念,积极服务和融入构建新发展格局,统筹疫情防控和经济社会发展,统筹发展和安全,打赢脱贫攻坚战,全面建成小康社会,各项事业取得积极成效。五年来,现代农业加快发展,创新驱动发展战略深入实施,改革开放不断迈出新步伐,生态文明建设扎实推进,人民生活水平持续提高,政府自身建设不断加强。

梁惠玲在报告中指出,刚刚过去的2022年,我们深入贯彻党的十九大、十九届历次全会和党的二十大精神,全面落实习近平总书记重要讲话重要指示精神,坚决落实“疫情要防住、经济要稳住、发展要安全”重要要求,聚焦“六个龙江”建设,推进“八个振兴”,着力推动高质量发展,经济运行总体保持在合理区间。

梁惠玲在报告中从九个方面对2022年工作进行了回顾:毫不放松抓好粮食生产,农业农村现代化建设加快推进;扎实推进产业振兴,工业经济提质增效;积极推动消费复苏,服务业保持稳步增长;大力构建科技创新体系,发展内生动力不断提升;加快招商引资和项目建设,发展后劲持续增强;持续扩大改革开放,发展活力进一步增强;稳步推进生态优势,绿色转型发展;统筹底线民生补短板,社会事业全面推进;积极防范化解各类风险隐患,社会大局保持和谐稳定。

梁惠玲在报告中指出,成绩的取得,根本在于以习近平同志为核心的党中央坚强领导,在于习近平新时代中国特色社会主义思想科学指引。这是省委科学决策、总揽全局,协调各方的结果,是省人大、省政协和社会各界有效监督、鼎力支持的结果,是全省人

民攻坚克难、奋力拼搏的结果。

梁惠玲在报告中指出,未来五年是全面建成社会主义现代化强省的关键五年。我们要按照党的二十大作出的战略部署,落实省第十三次党代会、省委十三届二次、三次全会暨省委经济工作会议部署要求,加快走出一条质量更高、效益更好、结构更优、优势充分释放的振兴发展之路,让龙江发展动力更加强劲,让龙江人民生活更加美好。聚焦推动高质量发展,蓄积龙江发展新动能;聚焦实施创新驱动,构筑龙江发展新优势;聚焦深化改革开放,打造我国向北开放新高地;聚焦推进绿色发展,彰显美丽龙江新面貌;聚焦增进民生福祉,共享幸福美好生活;聚焦转作风提效能,展现风清气正新气象。

梁惠玲在报告中提出,今年政府工作总的要求是:坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入贯彻习近平总书记重要讲话重要指示精神,全面贯彻落实党的二十大和中央经济工作会议,中央农村工作会议战略部署,围绕新时代新征程党的中心任务,坚持党的全面领导,坚持稳中求进工作总基调,完整、准确、全面贯彻新发展理念,服务和融入构建新发展格局,保持稳步增长;大力构建科技创新体系,发展内生动力不断提升;加快招商引资和项目建设,发展后劲持续增强;持续扩大改革开放,发展活力进一步增强;稳步推进生态优势,绿色转型发展;统筹底线民生补短板,社会事业全面推进;积极防范化解各类风险隐患,社会大局保持和谐稳定。

梁惠玲在报告中从九个方面对2022年工作进行了回顾:毫不放松抓好粮食生产,农业农村现代化建设加快推进;扎实推进产业振兴,工业经济提质增效;积极推动消费复苏,服务业保持稳步增长;大力构建科技创新体系,发展内生动力不断提升;加快招商引资和项目建设,发展后劲持续增强;持续扩大改革开放,发展活力进一步增强;稳步推进生态优势,绿色转型发展;统筹底线民生补短板,社会事业全面推进;积极防范化解各类风险隐患,社会大局保持和谐稳定。

梁惠玲在报告中指出,成绩的取得,根本在于以习近平同志为核心的党中央坚强领导,在于习近平新时代中国特色社会主义思想科学指引。这是省委科学决策、总揽全局,协调各方的结果,是省人大、省政协和社会各界有效监督、鼎力支持的结果,是全省人

两会声音

建立旧改台账 设老旧小区保修金

生活报记者 张立 吕晓艳

民生问题一直备受政协委员关注,在省政协十三届一次会议上,老旧小区改造的话题成为政协委员们的焦点。

建立台账 逐一排查收尾工作

省政协委员王宇新表示,部分老旧小区改造后收尾工作不完善、不到位,施工后小区地砖损毁未修复、电线电缆悬吊半空,未恢复原样,不仅破坏整体改造效果,并且存在严重安全隐患。

王宇新建议,要全面梳理老旧小区改造收尾工作中存在的问题,建立台账,重点围绕小区道路、给排水及供热管网、屋面防水、空调外挂机和外挂

线缆、停车位等方面,开展地毯式全方位排查整改。住建部门要及时联系相关部门,跟进小区基础设施建设,确保改造收尾工作保质完成。同时,要建立好项目建设全过程规范统一的流程和标准,提升项目管理水平。

昨改造昨施工居民全程参与

省政协委员许大为表示,我省部分旧改项目缺乏整体全局性的科学规划设计;有些地区目前实施的改造基本上以建筑物立面涂刷、地下管道与路面修复、绿化改停车位等单体建设改造为主,没有事前全盘谋划、整体全面系统的布局设计。

许大为建议,在老旧小区改造前,要广泛征求项目所涉及的居民意见,一些改造项

目存在匆忙施工、匆忙交付的现象,改造以后的主体长效管理及费用不明晰;一些改造项目完成后建设资料缺失弃管,给以后的维修及施工带来了很大的隐患与麻烦。

对此,孙光侠建议,老旧小区改造工程应设立一定的保修金、维修基金,在预算招标时考虑一定额度的保修基金、维修基金,交给改造主体或房管部门;可参照新建小区,设置固定标识,标明设计单位、施工单位、监理单位,使小区改造工程一目了然,终身追责;改造完成后所有资料进行“竣工备案”,规划设计、施工图、建设单位资料、施工单位资料、监理单位资料等,要在竣工验收后向建设部门和档案馆进行全面系统的布局设计。

设老旧小区保修金资料“竣工备案”

省政协委员孙光侠表示,我省一些老旧小区改造项目完成交付后,缺乏长效管理与追索机制:一些改造项

目存在匆忙施工、匆忙交付的现象,改造以后的主体长效管理及费用不明晰;一些改造项目完成后建设资料缺失弃管,给以后的维修及施工带来了很大的隐患与麻烦。

对此,孙光侠建议,老旧小区改造工程应设立一定的保修金、维修基金,在预算招标时考虑一定额度的保修基金、维修基金,交给改造主体或房管部门;可参照新建小区,设置固定标识,标明设计单位、施工单位、监理单位,使小区改造工程一目了然,终身追责;改造完成后所有资料进行“竣工备案”,规划设计、施工图、建设单位资料、施工单位资料、监理单位资料等,要在竣工验收后向建设部门和档案馆进行全面系统的布局设计。

设老旧小区保修金资料“竣工备案”

省政协委员孙光侠表示,我省一些老旧小区改造项目完成交付后,缺乏长效管理与追索机制:一些改造项

出租出售
刊号 13796106320

门市出租

松北区融园·世茂大道融创文旅城西500米,融创商圈内,45号门市,上下两层,使用面积120平方米,适合开超市、药店、公司场所,价格面议,联系方式:高女士

13504845780

出售观江房

出售道里区友谊路385号观江国际住宅,建筑面积243米,中间楼层,四室两厅两卫,南北通透,豪华装修,全景看江,物业管理服务,2.3万每平米(可谈)。随时看房。

19845256893

房屋出租

出租红旗新区住房一套。一室一厅,正南向,四楼,紧邻地铁口,虹桥小学,交通便利、停车方便。中装,拎包即住,室内有空调、热水器、冰箱。出租价格1100。长租价格可谈。

13895766353

出售松北花园洋房

哈尔滨松北区天鹅湖花园小区31号楼洋房一套,因房主迁移外省着急售卖,价格可面谈。房屋建筑面积180平米,四楼(顶层),毛坯房,三室二厅二卫,带阳台,地热房,私产房屋。房屋紧邻松北虎园、哈尔滨大剧院,小区园林面积占比30%以上,环境好,位置佳。

19845256893

房屋出售

中北春城三期(中山中学,风华中学,不占学位),建筑面积112平米,使用面积78平米,两室一厅一卫,南北通透,全天采光好,户型合理,带储藏间,有意者私聊。

15046189990

低价急售别墅

哈尔滨私产别墅,因房主出国着急售卖,6000元/平米。房屋建筑面积约400平米,车库2个,毛坯房,别墅内自带庭院面积1000平米,院内山林约2000平米。小区还配有高尔夫练习场、钓鱼池、滑雪练习场、温泉等设施,免费对业主开放。

19845256893

出租出售写字间/办公室/两套

哈尔滨道里区上海街7号海上银座写字楼,因房主迁移外省着急售卖,价格可面谈。房屋建筑面积一套130平米;另一套170平米,精装修,两套房在一个楼层,可一并购买也可单独出售。房屋地点好,位置佳,属观江房可俯瞰松花江,房主去年重新装修完毕,新换中央空调系统,供暖系统,且走廊正对电梯门处有约5平方位置可放置牌匾。

19845256893

生活报中缝广告

受理地址:哈尔滨道里区地段街1号生活报一楼阳光大厅

刊登 84681180

电话 15004697804

07 生活报 执行总编:夏德辉 本版主编:郑璐
编辑:邓明娟 版式:倪海连

2023·1·13 星期五 新闻热线 15604668136

综合·体彩

权威资讯
匠心出品

详情扫描二维码

哈市疾控中心发布

XBB.1.5毒株常见问题看这里

生活报讯(记者王秋实)XBB是什么?是否会导至腹泻?12日,哈市疾控中心就市民关心的问题进行解答。

1.XBB.1.5在国内存在情况。

中国疾控中心4日发布信息显示,

现阶段我国流行的毒株仍以BA.5.2和BF.7为绝对优势毒株。

2022年10月至12月

本土共报告发现XBB病例16例(全部

为XBB.1进化分支),本土病例暂未监

测到XBB.1本土病例。

BQ.1和XBB在我国尚未形成优势传播,但其传播优势会逐渐增加。2022年10月至12月,在输入病例中检出XBB病例199例,包括9个亚分支,其中4例为XBB.1.5输入病例。

2.XBB.1.5的致病力。

BQ.1和XBB的致病力与奥密克戎其他系

列变异株没有明显区别,重症率和死

亡率在流行BQ.1和XBB的国家也没

有增加。

3.XBB.1.5是否会导致腹泻。由于个体差异,是否出现肠道临床症状和个体差异有关。目前没有发现XBB毒株比其他毒株更容易导致严重的腹泻或肠道其他临床症状。

5.如何防护XBB.1.5毒株。做好自我健康监测,重点保护高龄老人和有严重基础性疾病等重症高风险人群,前往人群聚集场所时应规范佩戴口罩。

电影响供热 华电能源哈热供热——
调用发电车 让居民家暖暖的

鸣,换热站机组马上恢复了正常运转,

记者在该换热站看到,逐渐降低的供

热参数随着发电车的工作,开始升高。

突然停电,对顶层和冷山的居民

家室温一定会有影响。对这些用户,

我们一定要逐户走访。”该公司立即组

成多个小组,对该区域的居民家进行

走访。供热公司的工作人员首先来到

省水堪院家属楼一处冷山的房屋,开

门的胡先生对工作人员说,刚才确实

感觉家里有点儿凉,但是不知道是停

电影响了供热,这会好多了,屋里又热

乎了。随后,工作人员拿出测温枪对

胡先生家的室温进行了实测,测温结

果显示已经达标。

华电能源哈尔滨热电有限责任公

司副总经理赵永强表示,春节将至,为

了确保春节期间供热安全运行,该公

司制定了供热突发应急预案,抢险队

伍全天待命,一旦发生供热故障,将第

一时间赶赴现场进行抢修,确保居民

温暖、安全用热。

体育彩票

黑龙江省体育彩票管理中心协办

男子钟爱大乐透

“11+2”复式票中奖1012万

生活报讯(于正)6一大早,郑先生(化姓)便携家人一同到浙江省体育彩票管理中心领奖。“开奖后,我第一时间就知道自己中奖了,马上就把我中千万大奖的好消息告诉了家人,没想到他们都格外淡定,我拿着那张中奖的彩票激动得一夜没睡。”郑先生开心地说。

据了解,郑先生接触体彩只有三四年的时间,却是大乐透的忠实购彩者,复式投注一直是他的投注方式。在选号方面,郑先生从不机选号码,一直坚持选用自己的幸运数字。“复式投注

的中奖概率更大,选号的话我更喜欢用一些对我来说比较有意义的数字,这样感觉会更有运气,没想到这次精心选的号码真的中得千万大奖。”郑先生激动地说。

对于这笔奖金,郑先生和家人现场决定向浙江省青少年发展基金会和浙江省体育基金会各捐赠20000元,希望帮助更多需要的人。

专攻五大联赛 资深球迷连中足彩大奖

生活